

Z P R A V O D A J

pro obyvatele, rekreanty a návštěvníky



Kunratice - Lipnice – Studený
Květen 2023 - ročník XXVIII. - číslo 5

Změna svozu popelnic na komunální odpad

Od května se budou popelnice vyvážet 1 x za 14 dní v Kunraticích a Lipnici vždy v úterý v liché týdny (9.5., 23.5., atd.) a ve Studeném každý týden.

Výběr vodného a stočného

Z důvodu, že se nikdo nepřihlásil na výběr vodného a stočného, můžete zálohy posílat na účet obce 0921391309/0800 (do zprávy pro příjemce uveďte příjmení a „záloha voda“) nebo osobně doneste na obecní úřad v Kunraticích. Zálohy můžete platit do 20.8. 2023.

Napouštění bazénů

I když nám počasí moc nepřeje a teplé jarní dny jsou v nedohlednu, chtěl bych vás požádat o ohleduplnost s používáním pitné vody v obci. Hlavním důvodem prudkého poklesu vody v našich zásobovacích bazénech je napouštění bazénů. Pokud si kdokoliv bude chtít napustit svůj bazén telefonicky mne kontaktujte na tel. 724 187 613 a po domluvě si okamžitě řekneme, zda je možné bazén napouštět či nikoliv.

Volejbal v Kunraticích

Volejbal se zatím bude hrát vždy ve středu od 16:30 hod. na novém hřišti. Další informace na telefonním čísle 777 222 345 p. Dominika Kubíče.

Třídění odpadů

Stává se nám, že nacházíme v kontejnerech na tříděný odpad věci, které tam nepatří. Zde nabízíme malý přehled:

Papír

Zde můžete vyhodit papírové obaly, noviny, časopisy, sešity, letáky, karton, krabice, knihy, lepenku, ale také papíry s kancelářskými sponkami nebo dokonce poštovní obálky s fóliovými okénky, nemůžete vyhodit mokrý, mastný, uhlový a voskovaný nebo jinak znehodnocený papír, celé svazky knih, termopapír (účtenky), vícevrstvé obaly, hygienické potřeby nebo použité pleny.

Plasty

Obaly od kosmetiky a saponátů, ve většině případů stačí pečlivě vylít. Malé zbytky mýdla nebo šamponu se při recyklaci plastů ztratí, určitě ale nevyhazujte do kontejneru na plasty obaly, které nejsou zcela prázdné.

Obaly od chemikálií

V řadě případů najdete na obalu varování, že je obsah zdravý škodlivý. Takové obaly pak určitě nepatří do tříděného plastu, ovšem ani do směsného odpadu. Nevymývejte je vodou, ale vyčkejte na svoz nebezpečného odpadu.

Láhve od oleje

Mastnota je pro recyklaci plastů velkou překážkou. Láhve od stolních nebo průmyslových olejů nepatří do kontejneru s plasty, ale do směsného odpadu. Obal od jedlého oleje můžete sice vymýt saponátem, zvažte ale co je horší – litry zpěněné vody do kanalizace, nebo jedna PETka na skládku?

Novodur, PVC

Vodovodní trubky a podlahové krytiny jsou vyrobeny z téměř identického materiálu, který ovšem v ani jednom případě nepatří do plastového odpadu. Pokud máte PVC nebo trubek menší množství, můžete je vyhodit do kontejneru se směsným odpadem.

Molitan

Jakkoliv plastově a uměle se tváří, do plastu k recyklaci nepatří. Malé množství můžete dát do směsného odpadu, ale ideálně odvézt do sběrného dvora.

Polystyren

Jeden z obvyklých omylů velí, že polystyren do plastů nepatří. Opak je pravdou, ovšem jen v případech, kdy není pokrytý vrstvou papíru, omítky nebo téru. V takovém případě je to stavební odpad a patří do sběrného dvora.

CD a DVD nosiče

Představují čistý polykarbonát, který je ovšem doplněn mikroskopickou vrstvou kovu. V dnešní době již existují technologie, jak od sebe obě užitečné druhotné suroviny oddělit, ale do běžného žlutého kontejneru datové nosiče neházejte. Pokud ve vaší obci CDčka nesbírá specializovaná firma, patří do směsného odpadu.

Kovy

Kontejnery na kovový odpad jsou určeny zejména k třídění drobnějšího kovového odpadu, jako jsou nápojové plechovky, plechové obaly od potravin, kovová víčka z láhve.

Oleje

Vychladlý olej nalijte do PET lahve (nikdy ne skleněné!). Až bude lahev plná vyhodte ji do kontejneru na tuky.

Zdroj internet

* * * * *

V měsíci květnu oslaví své jmeniny:

Stanislav, Nataša, Emil, Vladimír,

Jana, Vanesa, Filip a Kamila

Životní jubileum oslaví:

Mráková Leona, Oleárník Emil, Vondrková Eva

Všem oslavencům přejeme hodně zdraví,

štěstí, lásky a úspěchů.



* * * * *

Mezinárodní cyklistický etapový závod žen Tour de Feminin



se po roční pauze vrací. Podnik, který se poprvé uskutečnil v roce 1988, se opět pojede v prostředí severočeské Krásné Lípy, Rumburka a okolních obcí.

V novém termínu - místo tradičního července se cyklistky po silnicích a cestách krajiny Českého Švýcarska svezou ještě před prázdninami - od čtvrtka 25. do neděle 28. května.

Závod, který od roku 2020 pořádá spolek Mandavan, je

zařazen do kalendáře Mezinárodní cyklistické unie UCI, do kategorie W.E. 2.2.

Cyklistky během čtyř dnů absolvují čtyři etapy. Začínají ve čtvrtek 25. května téměř 13 kilometrů dlouhou časovkou v okolí Krásné Lípy a Doubice. Druhý den je čeká 101,7 kilometrů dlouhá etapa Národním parkem České Švýcarsko. Na to pak o víkendu navážou téměř 108 kilometry se startem a cílem v Rumburku a v neděli závod zakončí 114 kilometry jízdy Lužickými horami s dopoledním startem ve Varnsdorfu. Celkem absolvují 339,6 km.

V závodě je vysáno 5 rychlostních a 17 vrchařských premií. Po každé etapě budou udělovány trofejové dresy - pro lídra soutěže, nejlepší vrchařku, nejlepší cyklistku v bodovací soutěži, nejlepší závodnici do 23 let a nejlepší Češku v průběžném pořadí.

O start ve 34. ročníku závodu dosud projevilo zájem 21 cyklistických týmů včetně tří českých. Názvy vybraných týmů zveřejní pořadatelé začátkem května, finální soupisky jednotlivých stájí pak tři dny před úvodní etapou.

Před dvěma lety, kdy se podnik uskutečnil dosud naposledy, triumfovala britská závodnice Joscelin Lowdenová, která o několik měsíců později vytvořila světový rekord v hodinovce na dráze. Nejlepší Češkou tehdy byla 21. Tereza Neumanová, hned za ní skončila Nikola Bajgerová. Na start první etapy se postavilo celkem 141 závodnic ze 16 zemí, cílovou pásku závěrečné etapy protlo 58 z nich. Během 33 ročníků nastoupily do závodu cyklistky z 52 zemí.

Zubní pohotovost na měsíc Květen ordinační hodiny od 8:00 – 10:00 hod.

6.5.-7.5.2023	MUDr.Jan Fidler	Riegrova 773/72 Děčín II	777 598 949
13.5. - 14.5. 2023	MUDr. Pyushchakov Oleksandr	Myslbekova 404/23 Děčín I	732 329 007
20.5. - 21.5. 2023	Pohotovost nebude sloužena		
27.5. - 28.5. 2023	MUDr.Vojtěch Vladimír	28. října 110 Děčín I	412 151 056

Procházka starými Kunraticemi

. Vlevo za potokem stojí čp. 57 s přistavěnou stodolou, ta vznikla až při přestavbě domu někdy v první polovině 20. století. Původní malá hospodářská stavba stála vlevo vpředu na pozemku, hned u potoka. Dům postavil v roce 1712 Johann Georg Storm s ženou Dorotheou a dvěma dcerami. Z nového domku se dlouho netěšil, zemřel již o čtyři roky později ve věku 35 let. Vdova Dorothea se vdala o dva roky později, kdy si ve věku 34 let vzala 26letého Eliase Eschlera, syna rychtáře Georga Eschlera z čp. 1. O rok později pak novomanželé nechali přes potok postavit sloup se sochou sv. Jana Nepomuckého. I druhého manžela Dorothea přežila a v roce 1735 domek prodala Johannu Georgu Bűchsemu. Poté dům často měnil majitele, v první polovině 20. století jej vlastnila Marie Schichtová, která zde ve dvacátých letech provozovala dámské krejčovství.

Přejdeme mostek, mineme tzv. Školní kříž z roku 1875, nedávno pěkně rekonstruovaný, a stojíme u obecního úřadu. Dříve zde byla prodejna smíšeného zboží, postavená v letech 1975-1976, na obecní úřad byl již řadu let prázdný obchod přestavěn až v letech 2016-2017. No, ale ještě dříve zde stála škola čp. 58. Kdy byla postavena, nevíme. Jak již zmíněno výše u čp. 25, v první polovině 18. století



budova bývalé školy, 1947

v Kunraticích působil učitel Johann Hieksich, který zemřel v roce 1734. U něj je v soupisech lidu poznámka, že je učitel, ale je psán jen jako nájemník někde v Kunraticích, školní budova přímo zmíněna není, jeho smrtí také na čas mizí zmínky o vyučování v Kunraticích. O několik let později, v roce 1747 je již přímo zmíněna i školní budova, nyní ale bez učitele, nastěhoval se sem Josef Fűller s rodinou, nebyl ale učitelem, byl nádeníkem. Dalším nájemníkům obec domek pronajímala i nadále, až v roce 1781 se zde objevuje učitel Ferdinand Bendel, působící v Kunraticích do roku 1814, kdy jej na dva roky vystřídá Michael Absolon, v roce 1816 se pak učitelem stal Anton Kemmel, který místní děti učil až do roku 1834, kdy jej vystřídá Josef Klepsch. Jak se na něj asi místní dívali, když přivedl do jiného stavu 16letou Theresii, dceru jednoho z největších sedláků v obci Benedikta Eschlera z čp. 13? No, svatba proběhla rychle a malá Antonia Salomena se narodila již do manželského svazku. Vyučovalo se zde i nadále, a když už kapacita malého dřevěného domku, kde navíc učitel s rodinou i bydlel, nepostačovala, koupila obec statek čp. 56 a starší děti byly vyučovány tam, zde zůstaly jen ty menší. Učilo se zde až do postavení nové školy v roce 1925, poté obec domek prodala Gustavu a Idě Hacheovým, kteří zde provozovali obchod smíšeným zbožím, který po nich převzal Friedrich Hiekisch. Obchod zde zůstal i po válce, do roku 1949, poté zde bylo skladiště umělých hnojiv JZD, zbourán byl někdy na přelomu šedesátých a sedmdesátých let.